

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
средняя образовательная школа №43

История жизни моего прадеда
Аксютин Михаил Максимовича

Автор: Вахитов Руслан
ученик 9 В класса

Тюмень, 2020

Введение

История знает немало знаменательных дат, обозначивших рубежи прогресса человечества, но немногие из них могут сравниться с днём 9 Мая 1945 года. В час, когда занялся рассвет, с быстротой молнии разнеслась над нашей Родиной весть о победе над фашисткой Германией. А спустя четыре месяца, 3 сентября 1945 года, залпы торжественного салюта в Москве возвестили о разгроме милитаристской Японии и окончании Великой Отечественной войны советского народа и второй мировой войны.

С тех пор прошло 75 лет.

Наша страна далеко ушла вперёд в экономической, социальной и духовной областях. На испепелённой войной земле поднялись новые города, сёла, заводы, фабрики, и поседевшие ветераны боёв уже многие умерли от ран. Но никто не забыт и ничто не забыто...

И в этой работе я хочу рассказать о моём прадеде- Аксютине Михаиле Максимовиче.

Во время войны

Аксютин Михаил Максимович родился в ноябре 1923 года, окончил только 4 класса, являлся колхозником, на момент начала войны ему было 18 лет, был женат, но на войну попал только в 1942 году. Он попал в 1403-й самоходно-артиллерийский полк, 120 стрелковую дивизию, в звании рядового. Являлся сапёром. Позже до служился до ефрейтора, стал заряжающим в самоходном артиллерийском. Его боевая машина СУ-76М.



Был удостоен ордена «Красной звезды» и медали «За Отвагу». Орден получил с 19.01.45 по 24.01.45 . Проявив храбрость и мужество. Пробив оборону противника 19.01.45 близ города Крочиц, что в Польше, который оказывал отчаянное сопротивление, Аксютин держал наступление фашистов

на левом фланге. В бою лично уничтожил расчет ПТО и 2 пулемётов с солдатами. А так же в битве под деревней Подолеще, уничтожил 2 Дота, 2 пулемёта, расчёт ПТО, склад с боеприпасами и около 35 фашистов. Медаль за отвагу получил за то, что в бою около деревни Малиново заряжал орудие не смотря на огонь противника проявив смелость и доблесть.

Конец войны

К сожалению, до победы Аксютин Михаил Максимович не дожил. Он погиб всего через 4 дня после того как получил орден. 28.01.45 был убит в бою во время освобождения Польши... Его похоронили в Польше, Опольское воеводство, д. Одерфельде, кладбище.

К сожалению, информации о моём прадеде очень не много. Мой дедушка мало, что помнил и знал о нём. Так как он родился 1952 году. Но хорошенько поискав в интернете, я смог восстановить хронологию жизни моего прадеда и горжусь тем, что мой прадед получил столько наград и тем, что он воевал за нашу страну. И хоть я не знаю всех подробностей его жизни я рад, что эта работа заставила меня узнать что-то новое о моих предках. Ведь как говорят многие: «Никто не забыт и ничто не забыто»